

共创辉煌，砥砺前行--麻醉科召开 2023 年度工作总结暨表彰大会

1月6日，随着岁月的钟声敲响新年的序曲，我们迎来了充满希望和挑战的2024年。在这个崭新的起点，麻醉科举办了2023年度工作总结暨表彰大会，大会不仅回顾了过去一年麻醉科全体员工取得的成绩，更为即将到来的新年定下来前进的方向，就是按照医院的部署踔厉奋发，努力前行。会议于下午16:00在医院七楼多功能厅拉开帷幕，李俊院长、王大伟副院长，郭文海副书记、关彤副院长、王继勇处长、方熙如处长等各处室领导，王伟主任、曹洋主任、何伟平等各大科主任，退休老专家等200多人出席了这次会议。

会议在庄严隆重的国歌声中拉开序幕。麻醉科副主任王勇主持了此次总结会议，他对全体同仁的辛勤工作和不懈努力表示了诚挚的感谢和崇高的敬意。

马武华主任汇报了麻醉科2023年的工作及2024年的工作计划，他指出，麻醉科和医院数十个专科精诚合作，无论是在疫情防控、紧急救治还是日常手术麻醉中，麻醉科都充分展现了专业的团队精神和高超的医疗技术。

2023年，在医院和各个兄弟科室的大力支持下，麻醉科在医疗、教学、科研、管理等多个领域得到快速发展。全年安全顺利完成了45876人次的手术麻醉任务，比去年增加了25.2%。全麻胃肠镜完成16978例，同比增长61.6%。分娩镇痛例数达到1110例，增加10.1%，分娩镇痛率达82.5%，在全省综合医院中处于领先地位。麻醉门诊达14692人次，大幅增加263%。科室在处理高难度手术中保驾护航，如各种危重患者如心脏手术、腹主动脉瘤破裂介入手术，突发心跳骤停，室颤，休克，超高龄患者等，确保了手术的顺利进行和患者的安全。

教学方面，麻醉科新增博士、硕士研究生导师各一名，教师团队荣获广州中医药大学研究生教育优秀教师称号，学生获研究生国家奖学金、优秀论文等。科室还定期组织各类培训班，为年轻医师和学生提供丰富的学习资源和实践机会，吸引了多个医院的院长、副院长、科室主任前来参会学习。

在科研领域，麻醉科获得9项课题（包含国家自然科学基金资助2项），发表论文24篇，获得20项专利。参与撰写了5部指南和共识，提升了科室的学术影响力。团队申报的《围术期气道管理中西医结合关键技术创新及应用》获得中国中西医结合学会科学技术奖三等奖。

积极参与国内外的学术交流，增强了科室在全球医学领域的影响力。马武华教授应邀在美国宾夕法尼亚大学举办的《国际气道管理大会》上进行学术讲座，全球6万左右医生参与了此次盛会，并应邀在新华网分享中医药在围术期的运用，当天48.7万人观看。

2023年，麻醉科党支部积极推进党建工作与科室发展的深度融合。支部申报的重温誓言，

再忆党史---践行党员使命被评为优秀主题党日项目。党支部定期开展党史学习教育，学习党旗飘扬和中国共产党党史 30 多场。在社会服务方面，从市内到市外，省内到省外，从国内帮扶到国外。



表彰环节欢声笑语，李俊院长等院领导，各位处长和主任向在医疗、教学、科研、管理等表现优秀的员工颁发荣誉证书，赞誉他们的专业技能与奉献精神。感谢他们数十年来对科室发展的贡献。

在这个充满感恩的时刻，麻醉科也特别邀请了历经风雨、奠定科室基础的退休老专家们，共同见证科室的发展和成长。李俊院长和医院各位领导亲切慰问了每位老专家，感谢他们为麻醉科所做出的宝贵贡献。91 岁的谢福善教授等老专家的出席，增添了会议的温馨与深情厚谊，更显现了麻醉科团队一脉相承、代代相传的美好传统。





颁奖环节后，李俊院长发表了热情洋溢的讲话，他不仅对麻醉科取得的成绩给予了高度评价，更为全院员工指明了未来发展的方向，李俊院长最后殷切期望，麻醉科要做好“强，稳，质，效，融，优”六字诀，为建设高水平医院赋能增效。



在1月30日的医院工作总结会议中，麻醉科在医院和各个处室，兄弟科室的支持、关心和帮助下，也获得一些荣誉，如精诚团队、精诚卫士、科技量值最高的科室、开展新技术最好的科室、开展成效最好的精益项目等，这一系列的荣誉和奖项是对麻醉科全体医护人员辛勤工作的最高赞誉。正是有了每一位成员的智慧 and 汗水，才有了今天的成就。虽然和许多兄弟科室相比，我们还有很大的差距，在新的一年里，麻醉科将继续努力，以优秀科室为榜样，以精湛的医术、创新的科研和卓越的精诚团队精神，为患者提供更加安全、高效、优质的医疗服务，共创美好未来。

通讯员：唐志航，王勇

审核：马武华